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BÀI 22: ĂN, UỐNG HẰNG NGÀY (2 TIẾT)
I. Yêu cầu cần đạt
1.Kiến thức
- Nói được tên các bữa ăn chính trong ngày; nêu được tên một số thức ăn, đồ uống có lợi
cho sức khỏe, biết lựa chọn thực phẩm cho một bữa ăn đảm bảo cho sức khỏe.
2.Năng lực
- Nêu được các lợi ích của việc ăn, uống đầy đủ. Nói được một số biện pháp đảm bảo vệ
 sinh trong ăn, uống, nhận biết được sự cần thiết của việc thực hiện vệ sinh ăn, uống đối 
với sức khỏe.
3.Phẩm chất
- Có ý thức tự giác thực hiện việc ăn, uống đầy đủ.
II. Đồ dùng dạy học
Tranh ảnh;
III. Các hoạt động dạy học chủ yếu
	Hoạt động dạy của giáo viên
	Hoạt động học của học sinh

	Tiết 1

	1.Khởi động  (3 - 5’)
-GV tổ chức cho HS chơi trò chơi “Ai nhanh, Ai đúng.’’ để vừa khởi động vừa ôn lại kiến thức về các bài trước: những việc nên làm, không nên làm để bảo vệ các giác quan.
- GV nhận xét, vào bài mới.
2. Khám phá (10 - 12’)
- GV yêu cầu HS quan sát hình trong SGK.
- GV yêu cầu HS thảo luận nhóm để nêu nội dung của hình.
- GV kết luận: Hằng ngày cần ăn đủ 3 bữa chính (lưu ý  thêm bữa phụ vào giữa buổi sáng hoặc đầu bữa chiều).
- YCCĐ: HS kể được tên các bữa ăn trong ngày.
3.Thực hành (6 - 8’)
-GV cần điều kiện để HS được bày tỏ ý kiến, thái độ của mình về những nội dung thể hiện ở các hình trong SGK.
-GV cho HS thảo luận nhóm, dán tranh theo nhóm, lên trình bày.
- GV nhận xét, góp ý.
- GV nhấn mạnh những thói quen ăn, uống tốt có lợi cho sức khỏe; ăn đủ chất, ăn nhiều loại thực phẩm, ăn đủ no, ăn đúng giờ, uống đủ nước và giữ gìn vệ sinh ăn uống để HS nhớ và có ý thức tự giác thực hiện.
- YCCĐ: HS biết và nói được những việc nên và không nên làm để thực hiện ăn, uống đầy đủ hợp lí. HS có ý thức tự giác, ăn uống đầy đủ đảm bảo có lợi cho sức khỏe.
4.  Vận dụng (5 - 7’)
- GV cho HS chơi trò chơi chọn thực đơn cho ba bữa trong ngày.
- GV  cho HS chơi theo nhóm. Các nhóm thảo luận và chọn thực đơn cho ba bữa ăn trong ngày, tiếp theo sử dụng giỏ đi chợ và chọn thức ăn cho ba bữa trong ngày. Sau đó các nhóm sẽ lên giới thiệu về các loại thức ăn, đồ uống mà nhóm mình đã chọn cho bữa tối và lí do vì sao nhóm mình lại chọn chúng, các bạn ở dưới sẽ nhận xét xem thực đơn mà nhóm trên bảng lựa chọn đã hợp lí và tốt cho sức khỏe chưa (có đủ chất và phù hợp với bữa tối không,…), phần trình bày có rõ ràng mạch lạc và hấp dẫn không,…
-GV là người quan sát và có những kết luận cần thiết sau phần trình bày của các nhóm. 
-YCCĐ: HS biết lựa chọn thực phẩm cho một bữa ăn đảm bảo sức khỏe.
5. Đánh giá (2 - 3’)
-GV yêu cầu HS kể được tên các bữa ăn chính trong ngày, nêu được tên một số thức ăn, đồ uống có lợi cho sức khỏe, biết lên thực đơn một bữa ăn đảm bảo cho sức khỏe.
6. Hướng dẫn về nhà (2 - 3’)
-GV yêu cầu HS tự lên thực đơn 3 bữa ăn trong ngày.
* Tổng kết tiết học
- Nhắc lại nội dung bài học.
- Nhận xét tiết học.
- Hướng dẫn HS chuẩn bị bài sau.
	
- HS chơi trò chơi

- HS lắng nghe.


- HS quan sát hình trong SGK.

-  HS thảo luận nhóm.

- HS lắng nghe.



- HS  bày tỏ ý kiến, thái độ của mình

- HS thảo luận nhóm.

- HS lắng nghe.

-HS lắng nghe.


-HS tham gia trò chơi.

-HS chơi theo nhóm.





- Các nhóm theo dõi nhóm bạn.

-HS lắng nghe kết luận của GV.



- HS kể.





- HS lắng nghe.
- HS lắng nghe.



